
Strana 1 

 

 

 NEWSLETTER 
Január 2026 

 

  

Výskumné centrum 
AgroBioTech získalo 
prestížnu ochrannú 
známku Európskej 
únie 
 

Značka Potravinový inkubátor SPU v Nitre je 
oficiálne zapísaná ako ochranná známka 
Európskej únie v Registri ochranných známok 
Európskej únie, ktorý vedie Úrad Európskej únie 
pre duševné vlastníctvo (EUIPO). 
Na základe úspešne ukončeného registračného 
konania bolo vydané Osvedčenie o zápise do 
registra, ktoré potvrdzuje, že značka Potravinový 
inkubátor SPU v Nitre je riadne zapísaná a 
požíva právnu ochranu v súlade s právnymi 
predpismi EÚ. Predstavuje to významný krok v 
ochrane identity Potravinového inkubátora a 
posilňuje jeho postavenie ako profesionálnej a 
dôveryhodnej platformy pre podporu inovácií v 
potravinárstve. 

 

„„Získanie ochrannej známky Európskej 
únie pre Potravinový inkubátor SPU v Nitre 
je pre nás jasným signálom, že budujeme 
značku s medzinárodným presahom. Teší 
ma, že sa nám darí systematicky posilňovať 
identitu a dôveryhodnosť našich aktivít – 
tento úspech nás motivuje pokračovať v 
podpore inovácií, výskumu a transferu 
poznatkov do praxe ešte intenzívnejšie. 
Ochranná známka EÚ zároveň potvrdzuje 
ambíciu Potravinového inkubátora rásť a 
rozvíjať sa ako moderná a inovatívna 
platforma pre podporu potravinárstva,“ 
uviedla riaditeľka VC AgroBioTech 
profesorka Adriana Kolesárová. ... 

  

Zdroj: https://www.uniag.sk/sk/aktualne-
informacie/vyskumne-centrum-agrobiotech-ziskalo-
prestiznu-ochrannu-znamku-europskej-unie 

 

 

 
Zdroj:  
https://www.trend.sk/trend-
archiv/rektor-ekonomickej-
univerzity-slovenske-
univerzity-su-europskej-urovni 

  

 

Jozef Sedlák: Niekedy som 
príjemne prekvapený, ako 
je študentstvo schopné cez 
obraz komunikovať 
existenciálne veci života 

   

Docent Jozef Sedlák pôsobí na UCM už roky ako pedagóg 

fotografie, ale pre svojich študentov je často viac než len 

učiteľ. Stal sa im mentorom aj priateľom. V rozhovore 

hovorí o sile obrazu, o generáciách, ktoré formoval, 

o návrate k analógu, ale aj o tom, prečo je fotografia 

v prvom rade spôsobom uvažovania o živote. 

Jožko, na UCM učíš 
fotografiu už dlhú dobu. 
S mnohými študentmi 
a študentkami si si vytvoril 
kamarátsky vzťah, ktorý 
pretrváva aj po ukončení 
štúdia na FMK. Čím je to 
dané? 

Mal som jednoducho šťastie 
na profesiu, ktorá dokáže ľudí 
navzájom spájať. Spájanie 
a komunikácia je samotnou 
identitou fotografie, a ak sa 
správne vzťah temperuje, 
vznikajú autentické priateľstvá. 
Keď sa na fakulte podarilo 
založiť Ateliér komunikácie 
v médiu fotografie (2013), 
prichádzali študenti ako Peter 
Lančarič, Eva Jonisová, 
Magdaléna Tomalová, Kristína 
Mayerová, Ivana Galat 
a mnoho ďalších, pre ktorých 
sa nestala fotografia len 
problémom školskej povinnosti 
či kreditov. Práve naopak, 
potrebovali tvoriť, vyjadriť sa 
obrazom a tráviť nadčasy 
diskutovaním a uvažovaním 
o fotografii a nielen o nej. 

 

Tieto skutočnosti modulovali 
náš vzájomný osobný vzťah, 
ktorý pretrval dlhé obdobie po 
skončení štúdia. Samozrejme, 
bolo to dané aj plodným 
obdobím, kedy nám vychádzali 
granty z FPU, vďaka ktorým sa 
uskutočnilo viacero tvorivých 
dielní (Brehov, Hybe, Vyšné 
Ružbachy, Podolínec, Lomnička 
a ďalšie) a pribudlo viacero 
výstav či knižných publikácií. 
Vzťah pedagóga a študenta nie je 
závislý len od učiteľa. V prípade 
fotografie je veľmi dôležitý aj 
postoj študenta. Descartovo 
„Myslím, teda som“ sa dá 
parafrázovať „Fotografujem teda 
som“. Tento postoj má silu 
meniť charakter a spôsob života. 

Mal si aj ty svojho času 
takéhoto mentora počas 
štúdií alebo profesijnej 
cesty, akým si ty 
pre študentov? 

Študoval som za hlbokého 
socializmu a fotografia mala 
v sebe implicitný rozmer 
protestu, vzdoru či kritického 
myslenia na priestor slobody 
obrazu a nezávislej 
interpretácie.  

... 
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STICS – nový inovačný ekosystém pre mestá a obce na Slovensku 
 

  

UMB získalo 1. miesto a Cenu poroty v súťaži SAVIA 

 

STICS (Smart transformačné a inovačné konzorcium Slovensko) je projekt, ktorý prináša Slovensku nový inovačný ekosystém – spája samosprávy, 

univerzity a firmy, aby vytvorili praktické digitálne riešenia, ktoré uľahčia život obyvateľom, zlepšia služby miest a obcí a podporia inteligentné a 

udržateľné riadenie územia. 

Jeho cieľom je pomôcť mestám a obciam lepšie využívať dáta, technológie a výsledky výskumu tak, aby sa z nich stali praktické služby využiteľné v 

každodennom živote obyvateľov. Projekt spája samosprávy, univerzity, firmy, neziskové organizácie a expertov, ktorí spolu vytvárajú digitálne riešenia 

zamerané na zlepšenie verejných služieb, efektívnejšie rozhodovanie a udržateľné riadenie územia. 

Zdroj: https://www.umb.sk/aktuality/stics-novy-inovacny-ekosystem-pre-mesta-a-obce-na-slovensku.html 

       

 

 

Dejiny a popkultúra v STVR s účasťou FF UKF 
V nedeľu 11. 1. 2025 mala v STVR premiéru populárno-náučná diskusia z cyklu SK Dejiny na tému Popkultúra v dejinách, dejiny v popkultúre, v ktorej 
mala zastúpenie aj Filozofická fakulta UKF. Jedným z hostí relácie bol totiž profesor Juraj Malíček z Katedry etiky a estetiky FF UKF. Výskumom populárnej 
kultúry sa zaoberá dlhodobo a okrem toho, že o nej prednáša, venuje sa aj odborno-popularizačným aktivitám. ... 
Zdroj: https://www.ukf.sk/verejnost/aktuality/udalosti/7205-dejiny-a-popkultura-v-stvr-s-ucastou-ff-ukf 
 

 

Študenti FF UKF víťazmi 
súťaže HACKATHON 2025 
 
Študenti Katedry romanistiky a germanistiky FF UKF v Nitre 
dosiahli významný úspech v oblasti projektového riadenia a 
udržateľnosti. Tím UKF Green-adiers získal 1. miesto v 
celoslovenskej súťaži udržateľných projektov HACKATHON 
2025, ktorá sa konala na Ekonomickej univerzite v Bratislave 
26. novembra 2025 v spolupráci s PMI Slovakia Chapter 
(Project Management Insititute), IPMA Slovakia 
(International Project Management Association), Komorou 
projektových manažérov a spoločnosťou nextlevel consulting. 

 

  

Účasť na súťaži nebola pre 
študentov len formálnym 
podujatím, ale aj intenzívnou 
osobnou skúsenosťou, čo členovia 
víťazného tímu 
reflektujú nasledovne: 

„Do projektu sme vložili nielen 
naše nápady, ale aj odhodlanie, 
čo nám umožnilo v krátkom čase 
vytvoriť koncept, project charter a 
pripraviť prezentáciu projektu. 
Túto výzvu sme zvládli aj vďaka 
našim znalostiam z predmetu 
riadenie projektov, ktorý na KRG 
FF UKF v Nitre vyučujú odborníci 
na projektový manažment. 
Spolupráca v tíme bola zdrojom 
inšpirácie a motivácie, priviedla 
nás k víťazstvu a priniesla 
nezabudnuteľný zážitok plný 
emócií.“ (Tatiana Matoľáková). 

„Úprimne sme takýto úspech 
nečakali, o to viac si ho vážime. 
Sme spokojné a vďačné za 
spoluprácu s celým tímom, za 
pomoc lektorov a za nové 
skúsenosti, ktoré sme získali. Hoci 
zatiaľ neplánujeme projekt ďalej 
rozvíjať, ak by sa ho niekto 
rozhodol zrealizovať, radi budeme 
pri tom.“ (Natália Jedličková a 
Júlia Kobyľáková). 

 

„Prostredie a atmosféra na Hackathone boli pre mňa osobne 
veľmi stimulujúce a dalo mi to možnosť ponoriť sa na sto percent 
do rozvíjania našej myšlienky. Mať možnosť konfrontovať sa s 
expertmi pri plánovaní bolo pre mňa veľkým prínosom.“ (Tito 
Antonuccio). 

Naši študenti po necelých dvoch mesiacoch štúdia 
preukázali schopnosť pracovať v medzinárodnom tíme, 
obhajovať svoje projektové zámery pred odbornou 
porotou a prepojiť teoretické vedomosti s praktickými 
riešeniami, čo je jedným z kľúčov moderného vysokoškolského 
vzdelávania. Ukázalo sa, že súťaž nebola len o výslednom 
umiestnení, ale aj o procese učenia sa, rozvíjaní mäkkých 
zručností, komunikácii v materinskom i cudzom jazyku, práci pod 
časovým stresom a v neposlednom rade i o interakcii s 
odborníkmi na projektové riadenie, ktorí po celý čas študentov 
mentorovali a poskytovali im odborné konzultácie. 

Podujatie vzniklo vďaka úzkej spolupráci akademického 
prostredia s odbornou praxou. Naše poďakovanie patrí 
organizačnému tímu a vedeniu Fakulty hospodárskej informatiky 
Ekonomickej univerzity v Bratislave, ako aj profesijným 
organizáciám projektového riadenia za odborné mentorovanie a 
lektorovanie (nielen) našich študentov. Ich dlhodobá podpora 
projektového manažmentu a rozvoja mladých talentov vytvára 
pre študentov jedinečné možnosti konfrontovať svoje nápady s 
reálnymi potrebami praxe. 

... 

 

Zdroj: https://www.ukf.sk/verejnost/aktuality/udalosti/7201-
studenti-ff-ukf-vitazmi-sutaze-hackathon-2025 
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UK koordinuje národný uzol ELIXIR 

Slovensko sa stalo 
členom európskej 
výskumnej 
infraštruktúry ELIXIR, 
ktorá podporuje správu, 
zdieľanie a efektívne 
využívanie dát v oblasti 
biologických a 
biomedicínskych vied. 
Na Slovensku tak vznikol 
národný uzol, ktorý 
koordinuje Univerzita 
Komenského v 
Bratislave (UK) 
prostredníctvom 
Vedeckého parku UK v 
spolupráci s Univerzitou 
Pavla Jozefa Šafárika v 
Košiciach. 

 

 

Vznik národného uzla predstavuje významný krok k 
systematickému prepojeniu slovenskej 
vedeckovýskumnej komunity s európskym 
ekosystémom vied o živej prírode a vytvára pevný 
základ pre dlhodobú udržateľnosť, medzinárodnú 
spoluprácu a zvýšenie konkurencieschopnosti 
slovenského výskumu.  „Zapojenie UK do 
infraštruktúry ELIXIR svedčí o kvalite našich vedcov 
a vedkýň a o ich prínose do svetového výskumu 
v oblasti biomedicíny. 

 

V najbližšom období sa sústredíme 
predovšetkým na oblasť 
genomiky  a bioinformatiky. Našou ambíciou je 
zapojiť sa do významných európskych projektov 
financovaných Európskou úniou,“ uviedol 
prorektor UK pre vedu a doktorandské štúdium 
Jozef Masarik. 

Prorektor zároveň zdôraznil, že formujúca sa 
infraštruktúra ELIXIR Slovensko bude mať 
distribuovaný charakter s dvoma hlavnými 
centrami, a to v Bratislave, kde bude kľúčovú 
koordinačnú úlohu zohrávať Univerzita 
Komenského, najmä prostredníctvom Vedeckého 
parku UK, a v Košiciach na Univerzite Pavla 
Jozefa Šafárika. „V ďalšej fáze plánujeme 
národný uzol rozšíriť aj o ďalších partnerov z 
akademického a výskumného prostredia, aby 
sme vytvorili skutočne reprezentatívnu a 
udržateľnú infraštruktúru na národnej úrovni,“ 
doplnil prorektor Masarik. 

Zdroj: https://uniba.sk/spravodajsky-portal/detail-
aktuality/back_to_page/spravodajsky-
portal/article/uk-koordinuje-narodny-uzol-elixir/ 

 

 

 

 

Zdroj: https://www.tuzvo.sk/sk/technicka-univerzita-vo-zvolene-potvrdzuje-svoje-zelene-smerovanie-v-
prestiznom-rebricku-ui 

 

 

TECHNICKÁ UNIVERZITA VO 

ZVOLENE POTVRDZUJE SVOJE 

„ZELENÉ“ SMEROVANIE V 

PRESTÍŽNOM REBRÍČKU UI 

GREENMETRIC 

 
 
Technická univerzita vo Zvolene sa do 
uznávaného rankingu prihlásila na jeseň v roku 
2024, a po overení jej nároku musela reportovať 
spolu 58 výkonnostných ukazovateľov, ktoré boli 
podložené dôkladnou fotodokumentáciou a 
internými dokumentami. 
Pri svojom úspešnom debute v rebríčku získala 
TUZVO celkovo 5 500 bodov, čo jej prinieslo 1044. 
miesto v celosvetovom meradle a pozíciu druhej 
najzelenšej univerzity na Slovensku. Najviac 
bodov jej bolo udelených za oblasti: Nakladanie s 
odpadmi, Vzdelávanie a výskum a Prostredie a 
infraštruktúra. 
UI GreenMetric je každoročné medzinárodné 
hodnotenie univerzít, do ktorého sa v sezóne 2025 
zapojilo 1 745 univerzít zo 105 krajín sveta. 
Univerzity získavajú skóre, ktoré odráža ich 
úsilie o znižovanie ekologickej stopy univerzity, 
ako aj aktivity v oblasti vzdelávania a výskumu 
zameraného na udržateľnosť. Hodnotenie je 
založené na sústave ukazovateľov v šiestich 
tematických oblastiach, ktoré sa zameriavajú na 
princípy zelenej a environmentálne zodpovednej 
univerzity a ich dopad na formovanie 
udržateľnejšej budúcnosti. Rebríček spustila v 
roku 2010 University of Indonesia, ktorá hodnotí 
aj oprávnenosť univerzít zapojiť sa do rankingu. 
... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

https://uniba.sk/spravodajsky-portal/detail-aktuality/back_to_page/spravodajsky-portal/article/uk-koordinuje-narodny-uzol-elixir/
https://uniba.sk/spravodajsky-portal/detail-aktuality/back_to_page/spravodajsky-portal/article/uk-koordinuje-narodny-uzol-elixir/
https://uniba.sk/spravodajsky-portal/detail-aktuality/back_to_page/spravodajsky-portal/article/uk-koordinuje-narodny-uzol-elixir/
https://www.tuzvo.sk/sk/technicka-univerzita-vo-zvolene-potvrdzuje-svoje-zelene-smerovanie-v-prestiznom-rebricku-ui
https://www.tuzvo.sk/sk/technicka-univerzita-vo-zvolene-potvrdzuje-svoje-zelene-smerovanie-v-prestiznom-rebricku-ui


Január 2026 NEWSLETTER  

 

Strana 4 

 

 

Medzinárodná spolupráca 
a rozvoj podnikateľských 
zručností 

 

Zdroj https://www.ku.sk/novinky-katolickej-
univerzity/medzinarodna-spolupraca-a-rozvoj-podnikatelskych-
zrucnosti.html 

 

 

 

 

  STU chce byť 
centrom 
vzdelávania v 
jadrovej 
energetike 

Slovenská technická 
univerzita v Bratislave má 
vzhľadom na svoje 
zameranie, skúsenosti 
a partnerskú spoluprácu 
s praxou optimálne 
predpoklady stať sa 
centrom vzdelávania 
odborníkov v jadrovej 
energetike. Deklaroval to 
rektor Maximilián Strémy 
na margo aktuálnej 
návštevy predstaviteľov 
prestížnej Imperial College 
London, ktorú 
zorganizovalo Ministerstvo 
školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže SR. 

 

Zdroj: 
https://www.stuba.sk/sk/diani
-na-stu/prehlad-aktualit/stu-
chce-byt-centrom-vzdelavania-
v-jadrovej-
energetike.html?page_id=1798
5 

 

 

   

 

 

Poprední predstavitelia 
londýnskej Imperial College 
pre oblasť jadrovej energetiky 
Jonathan G. Tate a Michael J. 
Bluck si dnes na pôde 
Univerzitného centra STU 
v Bratislave vypočuli 
prezentácie predstaviteľov 
ministerstva školstva, STU, 
Univerzity Komenského 
a Slovenskej akadémie vied 
k problematike jadra 
a jadrovej energetiky 
v kontexte s vzdelávaním 
a výskumom v tejto oblasti na 
Slovensku. 

Návšteva zástupcov 
prestížnej svetovej univerzity 
v Bratislave nadväzuje na 
minuloročné stretnutie 
v Londýne, ktoré zastrešoval 
rezort školstva. 

„Slovensko potrebuje 
dlhodobo a systematicky 
investovať do vzdelávania 
odborníkov v strategických 
oblastiach. Jadrová 
energetika je jednou z nich. 
Efektívnejšia spolupráca 
našich univerzít so 
svetovými expertmi ako je 
Imperial College London je 
preto kľúčová,“ povedal 
minister školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže SR Tomáš 
Drucker. ... 

 

 

 

 

 

Katolícka univerzita v 

Ružomberku sa aktívne 

zapojila do prestížnej 

medzinárodnej súťaže High 

School Business Challenge, 

ktorá prepája 

talentovaných 

stredoškolských študentov 

zo Slovenska, Poľska, 

Českej republiky a 

Maďarska.  

Súťaž je zameraná 
na rozvoj podnikateľského 
myslenia, kritického 
uvažovania, inovatívnych 
riešení, tímovej spolupráce 
a spoločenskej 
zodpovednosti, čím prirodzene 
nadväzuje na moderné trendy vo 
vzdelávaní a podpore mladých 
lídrov. 

Projekt prebiehal od septembra 
2025 do januára 2026 
a bol financovaný 
z prostriedkov 
Vyšehradského fondu, ktorý 
dlhodobo podporuje cezhraničnú 
spoluprácu a rozvoj vzdelávacích 
iniciatív v regióne V4. 

 

Významnú úlohu v realizácii 
projektu zohrala Mgr. 
Patrícia Medek, DiS.art. 
z Katedry informatiky 
Pedagogickej fakulty 
Katolíckej univerzity, ktorá 
je zároveň štatutárkou 
občianskeho 
združenia IKReON – hlavného 
organizátora projektu 
pre Slovenskú republiku. Práve 
vďaka jej iniciatíve, odbornému 
vedeniu a dlhodobej práci 
v oblasti inovácií, digitálneho 
vzdelávania a rozvoja mladých 
talentov sa podarilo projekt 
úspešne realizovať a prepojiť 
akademické prostredie 
Katolíckej univerzity 
s medzinárodnou sieťou 
partnerov. 

Projekt tak zároveň predstavuje 
konkrétny príklad toho, ako 
sa Katedra informatiky 
PFKU prostredníctvom 
svojich pedagógov aktívne 
zapája do medzinárodných 
vzdelávacích a inovačných 
iniciatív, ktoré majú reálny 
dopad na rozvoj mladých ľudí. 
Koordináciu celého 
medzinárodného projektu 
zastrešoval Dr. Federico 
Demaria, projektový manažér 
združenia IKReON. 

... 

 

 
 

 

TUKE s významným medzinárodným úspechom 
Viac informácii nájdete na: https://www.shanghairanking.com/institution/technical-
-university-kosice 

Zdroj: https://www.tuke.sk/sk/archive/clanky/tuke-s-vyznamnym-medzinarodnym-
uspechom 

 

 

 

85 rokov EUBA: Jubileum univerzity 
oslávil folklór, tradície a ľudia 

 

 

 

Ekonomická univerzita v Bratislave 
(EUBA) si vo štvrtok 22. januára 
2026 slávnostne pripomenula 85. 
výročie svojho 
založenia výnimočným kultúrnym 
podujatím. Oslavy sa niesli v duchu 
tradície, mladosti a akademickej 
hrdosti, ktoré na javisku Domu 
kultúry Zrkadlový háj symbolicky 
prepojilo vystúpenie Folklórneho 
súboru Ekonóm. 

FS Ekonóm, ktorý je už desaťročia 
neodmysliteľnou súčasťou kultúrneho 
života univerzity, pripravil pre divákov 
bohatý celovečerný program zostavený z 
tancov, spevov a hudobných čísel z rôznych 
regiónov Slovenska i zahraničia. Program 
ponúkol prierez folklórnym dedičstvom – 
od kopaničiarskych a myjavských tancov, 
cez podpolianske, zemplínske a rusínske 
motívy, až po rómske piesne a tance zo 
Sedmohradska. 

 

 

 

 

 

Večer potvrdil, že folklór je 
živou a prirodzenou 
súčasťou akademického 
prostredia EUBA. 
Vystúpenie mladých 
tanečníkov, hudobníkov a 
spevákov z FS Ekonóm bolo 
dôkazom toho, že univerzita 
popri vzdelávaní a vedeckej 
činnosti systematicky 
podporuje aj rozvoj kultúry, 
tradícií a umeleckého 
talentu študentov. 

... 

Zdroj: https://euba.sk/aktivity-
a-media/aktuality/3125-85-
rokov-euba-jubileum-
univerzity-oslavil-folklor-
tradicie-a-ludia 

 

 

 

 

 

 

https://www.ku.sk/novinky-katolickej-univerzity/medzinarodna-spolupraca-a-rozvoj-podnikatelskych-zrucnosti.html
https://www.ku.sk/novinky-katolickej-univerzity/medzinarodna-spolupraca-a-rozvoj-podnikatelskych-zrucnosti.html
https://www.ku.sk/novinky-katolickej-univerzity/medzinarodna-spolupraca-a-rozvoj-podnikatelskych-zrucnosti.html
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.stuba.sk/sk/diani-na-stu/prehlad-aktualit/stu-chce-byt-centrom-vzdelavania-v-jadrovej-energetike.html?page_id=17985
https://www.shanghairanking.com/institution/technical-university-kosice
https://www.shanghairanking.com/institution/technical-university-kosice
https://www.tuke.sk/sk/archive/clanky/tuke-s-vyznamnym-medzinarodnym-uspechom
https://www.tuke.sk/sk/archive/clanky/tuke-s-vyznamnym-medzinarodnym-uspechom
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/3125-85-rokov-euba-jubileum-univerzity-oslavil-folklor-tradicie-a-ludia
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/3125-85-rokov-euba-jubileum-univerzity-oslavil-folklor-tradicie-a-ludia
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/3125-85-rokov-euba-jubileum-univerzity-oslavil-folklor-tradicie-a-ludia
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/3125-85-rokov-euba-jubileum-univerzity-oslavil-folklor-tradicie-a-ludia
https://euba.sk/aktivity-a-media/aktuality/3125-85-rokov-euba-jubileum-univerzity-oslavil-folklor-tradicie-a-ludia
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Odkaz Milana Rúfusa rodičom 
o deťoch 

 

 

 

 

 

 

Študentka Tímea Petrásšková: O 
dobrovoľníctve, odhodlaní a 

zmysle pomoci 

 

 

 

Expedícia Antarktída 2026 – prvá správa z terénu  

 

Zdroj: https://www.upjs.sk/aktuality/expedicia-antarktida-2026-prva-sprava-z-terenu/ 

 

Prorektor Paneurópskej vysokej školy 
prof. Ľudovít Hajduk sa v Moyzesovej 
sieni FF UK zúčastnil slávnostného 
uvedenia knihy, ktorá sa venuje témam 
rodiny, láskavosti, vzťahov a vnútorného 
sveta dieťaťa. 

Uvedenie tejto unikátnej knihy pod názvom Aby 
deti otcov mali, aby mali mamy, ktorá obsahuje 
dve doposiaľ nepublikované básne Milana 
Rúfusa sa uskutočnilo pod záštitou komisára pre 
deti prof. Jozefa Mikološka a spoločnosti 
priateľov detí z detských domovov Úsmev ako 
dar. Bohatý kultúrny program podporil 
charitatívnu myšlienku podpory detí a mladých 
v centrách pre deti a rodiny. 

Milan Rúfus (1928-2009), niekoľko krát 
nominovaný na Nobelovu cenu za literatúru, vo 
svojej tvorbe pre deti a rodičov vyniká 
predovšetkým jednoduchosťou a čistotou 
jazyka, ktorá je zrozumiteľná mladým, no 
zároveň nesie hlboké posolstvo pre dospelých. 
Jeho básne sú naplnené láskavosťou, nehou a 
citovou hĺbkou, často sa v nich objavuje motív 
rodiny, domova a najmä vzťah dieťaťa k matke 
ako symbolu bezpečia a istoty. Rúfus dokáže 
prirodzene prepojiť svet detí so svetom 
dospelých, čím rodičom pripomína hodnoty 
vlastného detstva a vedie ich k zamysleniu nad 
zodpovednosťou vo výchove. V jeho poézii sú 
nenásilne prítomné morálne a etické hodnoty, 
ako sú dobro, pokora, úcta k človeku a k 
prírode. 

Zdroj: 
https://www.paneurouni.com/aktuality/odkaz-
milana-rufusa-rodicom-o-detoch/ 

 

 

 

 

Cena Františka Weissa patrí medzi 
významné ocenenia, ktoré univerzita 
udeľuje študentom za výnimočné 
odborné výsledky, vedeckú činnosť alebo 
prínos k rozvoju akademického 
prostredia. Jednou z jej držiteliek je aj 
Tímea Petrásšková, študentka právnickej 
fakulty, ktorá si toto ocenenie prevzala za 
svoju prácu, systematický prístup a 
odhodlanie ísť nad rámec bežných 
študijných povinností. V nasledujúcich 
riadkoch približuje, čo pre ňu toto 
uznanie znamená a aká cesta viedla k jeho 
získaniu. 

Čo pre Vás znamená získať ocenenie 
Františka Weissa? 
Veľmi si vážim samotnú myšlienku 
oceňovania študentov, ktorí sa popri 
štúdiu občiansky angažujú. Myslím si, že 
je dôležité, aby sa angažovanosť a 
dobrovoľníctvo vnímali ako hodnota, 
ktorá má v spoločnosti svoje pevné 
miesto.  

... 

Zdroj: https://www.unipo.sk/adventny-koncert-
pu-priniesol-jedinecny-umelecky-zazitok 

 

 

 

V piatok 16. januára 2026 sa oficiálne začala 
ďalšia kapitola česko-slovenského antarktického 
výskumu. Prvá časť vedeckej expedície 
Antarktída 2026 vyrazila z Brna, kde sa pred 
Janáčkovým divadlom uskutočnil mediálny 
briefing za účasti členov expedície a 
partnerských inštitúcií. Medzi účastníkmi je aj 
pracovník Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 
v Košiciach doc. RNDr. Michal Goga, PhD.  

Náročná cesta na koniec sveta 

Po štarte z Brna vedie trasa expedície 
cez Viedeň, Madrid a Santiago de Chile až 
do Punta Arenas v Patagónii. Odtiaľ nasleduje 
vojenský letecký presun lietadlom Hercules 
C-130 na King George Island a finálna etapa 
po mori ľadoborcom Marinero Fuentealba 
(OPV-83) smerom na James Ross Island, 
kde sa nachádza Česká vedecká stanica Johanna 
Gregora Mendela. ... 

https://www.upjs.sk/aktuality/expedicia-antarktida-2026-prva-sprava-z-terenu/
https://www.paneurouni.com/aktuality/odkaz-milana-rufusa-rodicom-o-detoch/
https://www.paneurouni.com/aktuality/odkaz-milana-rufusa-rodicom-o-detoch/
https://www.truni.sk/news/rektor-trnavskej-univerzity-udelil-cenu-frantiska-weissa-studentke-timei-petrasskovej
https://pf.truni.sk/?_gl=1*yephae*_gcl_au*MTA0NzY3NjYxLjE3NjkxNTk0NTA.*_ga*MTA3MjI3NzEwMC4xNzY5MTU5NDUw*_ga_KCXCED4N2N*czE3NjkxNTk0NTAkbzEkZzEkdDE3NjkxNTk1MDkkajEkbDAkaDA.
https://pf.truni.sk/?_gl=1*yephae*_gcl_au*MTA0NzY3NjYxLjE3NjkxNTk0NTA.*_ga*MTA3MjI3NzEwMC4xNzY5MTU5NDUw*_ga_KCXCED4N2N*czE3NjkxNTk0NTAkbzEkZzEkdDE3NjkxNTk1MDkkajEkbDAkaDA.
https://www.unipo.sk/adventny-koncert-pu-priniesol-jedinecny-umelecky-zazitok
https://www.unipo.sk/adventny-koncert-pu-priniesol-jedinecny-umelecky-zazitok
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Večer najlepších filmov a seriálov roka 2025 s Petrom Konečným 
25.2.2026 o 17.00h 

ňa 25.2.2026 so začiatkom od 17,00 sa na pôde FTF VŠMU v kinosále na Svoradovej ulici uskutoční stretnutie s Petrom Konečným na 
tému rekapitulácie svetovej filmovej a seriálovej tvorby.  Rok 2025 priniesol .... 

Zdroj: https://www.vsmu.sk/ftf/podujatia/vecer-najlepsich-filmov-a-serialov-roka-2025-s-petrom-konecnym-25-2-2026-o-17-00h/ 

 

 

 

 

Tomáš Rafa: Bienále kultúrneho odporu 

Výstava Tomáša Rafu – časozberného videoarchívu protestov a odboja kultúrnej obce proti ničivým zásahom vládnej moci. 

20. 12. 2025 – 1. 3. 2026 

Centrum súčasného umenia a kultúry Nová synagóga v Žiline 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.vsmu.sk/ftf/podujatia/vecer-najlepsich-filmov-a-serialov-roka-2025-s-petrom-konecnym-25-2-2026-o-17-00h/
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Výstava: "Svet za zavretými viečkami" 

 

Zdroj: https://fvu.aku.sk/galeria-fx/948-vystava-svet-za-zavretymi-vieckami.html 

 

 

 

 

 

 

 

https://fvu.aku.sk/galeria-fx/948-vystava-svet-za-zavretymi-vieckami.html
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Odhlásenie z odberu Spravodaja (Newslettera) Portálu VŠ 

 

 

 

 

 

Kontakt:    helpdesk@portalvs.sk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://forms.office.com/e/A9wnqsmnzT?origin=lprLink
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